
α)  

 

Επειδή ΓΕ = EΖ και EH = ΔΕ, αφοφ Ε μζςο των ΓΖ και ΔΗ, ςτο τετράπλευρο ΓΗΖΔ οι 

διαγώνιεσ του διχοτομοφνται και είναι ίςεσ, άρα είναι ορθογώνιο. 

β)  

 

Επειδή ΘA = ΘΔ και ΘΓ = ΘΒ, αφοφ Θ μζςο των ΑΔ και ΒΓ, ςτο τετράπλευρο ΑΒΔΓ οι 

διαγώνιεσ του διχοτομοφνται και είναι ίςεσ, άρα είναι ορθογώνιο, οπότε  

B ̂Γ = 90ο. Επίςησ το ΓΗΖΔ είναι ορθογώνιο από το α) ερώτημα, οπότε Γ ̂Z = 90ο. 

Τότε B ̂Z = B ̂Γ +  Γ ̂Z =180ο, οπότε τα ςημεία Β, Δ, Ζ είναι ςυνευθειακά. 

γ)  

 

Από το ορθογώνιο ΑΓΔΒ ςυμπεραίνουμε ότι ΑΓ//ΒΔ οπότε και ΑΓ//ΔΖ αφοφ  

Β, Δ, Ζ ςυνευθειακά ςημεία ( β) ερώτημα). Τα τρίγωνα ΑΓΔ και ΓΔΖ ζχουν: 

   ̂    ̂      (ΑΒΔΓ και ΓΗΖΔ ορθογώνια παραλληλόγραμμα) 

 ΓΔ κοινή πλευρά, 

 ΑΔ = ΓΖ, από υπόθεςη 

Άρα τα τρίγωνα ΑΓΔ και ΓΔΖ είναι ίςα, γιατί είναι ορθογώνια με ίςεσ υποτείνουςεσ 

και μία κάθετη πλευρά ίςη. Οπότε και οι άλλεσ κάθετεσ πλευρζσ τουσ θα είναι ίςεσ, 

δηλαδή ΑΓ = ΔΖ. Τελικά, το ΑΓΖΔ ζχει τισ απζναντι πλευρζσ του ΑΓ και ΔΖ ίςεσ και 

παράλληλεσ οπότε είναι παραλληλόγραμμο. 


